Тест (7 класс) «Первоначальные сведения о свете»

1 вариант (15 мин)
1. Назовите закон. Свет в прозрачной однородной среде распространяется прямолинейно.

А) Отражения света. Б) Преломления. В) Прямолинейного распространения света. Г) Правильного ответа А-В нет.

2. Известно, что мы видим тела и не являющиеся источниками света. Какое явление приводит к этому?

А) Отражение света. Б) Преломление света. В) Поглощение света. Г) Все три явления.

3. Какой луч является отраженным? (рис.1) А) 1. Б) 2. В) 3. Г) 4. Д) Ни один.
 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



4. Назовите угол падения луча. (рис.2) А) МОА. Б) АОВ. В) ВОС. Г) СОN.

 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



5. Какой отрезок является фокусным расстоянием?(рис.3) А) AF. Б) ОF. В) ВF. Г) СF. Д) ДF.

 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



6. На рис.4 изображены линзы. Какие собирающие? А) 1,2,3,4. Б) 1,2,3. В) 2,3,4. Г) 3,4.

 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



7. Определите оптическую силу собирающей линзы, фокусное расстояние которой 20см.                                                                          

А) 0,2дптр. Б) 20дптр. В) 5дптр. Г) 0,05дптр.

8. Для каких глаз используются линзы?(рис.5)

 А)1-близорукость, 2-дальнозоркость. Б) 1-дальнозоркость, 2-близорукость. В) 1 и 2 для близоруких. Г) 1 и 2 для дальнозорких.

 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



9. Оптическая сила одних очков (№1) = -2дптр, других (№2) = +2дптр. Для каких глаз предназначены эти очки?

А) 1-близорукость, 2-дальнозоркость. Б 1-дальнозоркость, 2-близорукость. В и 2 для близоруких. Г) 1 и 2 для дальнозорких.

10. На каком расстоянии (L) обычно находится предмет при фотографировании по отношению к линзе-объективу с фокусным расстоянием F?

А) L больше 2F. Б) L больше F, но меньше 2F. В) L~F. Г) L меньше F.

Тест (7 класс) «Первоначальные сведения о свете»

2 вариант (15 мин)
1. Доказательством какого закона является образование тени?

А) Только закона преломления. Б) Только закона отражения света. В) Только закона прямолинейного распространения света. Г) Всех трех законов.

2. Известно, что тела, не являющиеся источниками света, могут быть видимы. Какое явление приводит к этому?

А) Поглощение света. Б) Отражение света. В) Преломление света. Г) Ни одно из этих явлений.

3. Какой луч является преломленным?(рис.1). А) 1. Б) 2. В) 3. Г) 4. Д) Ни один.


[image: image6]
4. Назовите угол отражения луча (рис.2). А) МОА. Б) АОВ. В) ВОС. Г) СОN.


[image: image7]
5. Какая точка является оптическим центром линзы?(рис.3). А) А. Б) О. В) В. Г) F.


[image: image8]
6. Какие из линз рассеивающие? (рис.4) А) 1,2,3,4. Б) 1,2. В)2,3,4. Г) 1,2,3.

 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



7. Определите оптическую силу собирающей линзы, фокусное расстояние которой 40см.

А) 0,4дптр. Б) 40дптр. В) 2,5дптр. Г) 0,025дптр.

8. Для каких глаз используются линзы? (рис.5)

А) 1-близорукость, 2-дальнозоркость. Б) 1 и 2 - дальнозоркость. В) 1 и 2 – близорукость. Г) 1-дальнозоркость, 2-близорукость.

 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



9. Какое изображение получается на сетчатке глаза?

А) Действительное, прямое. Б) Мнимое, прямое. В) Действительное, перевернутое. Г) Мнимое, перевернутое.

10. Как изменится угол между падающим и отраженным лучами света, если угол падения увеличить на 20 градусов?

А) Увеличится на 40 гр. Б) Увеличится на 20 гр. В) Увеличится на 10 гр. Г) Не изменится.

Оценка: менее 6 ответов – «2», 6-7 ответов - «3», 8-9 ответов «4», 10 ответов – «5».

Ответы:

1 вариант: 1в, 2а, 3б, 4б, 5б, 6в, 7в, 8б, 9а, 10а.

2 вариант: 1в, 2б, 3в, 4в, 5б, 6г, 7в, 8б, 9в, 10а.

Тест (7 класс) «Первоначальные сведения о звуке»

1 вариант (15-20 мин)
1. Раздел физики, изучающий свойства звука и звуковые явления, называется …

А) звуковой. Б) акустикой. В) механикой. Г) гидравликой.

2. Движение, при котором тело поочередно отклоняется то в одну, то в другую сторону, называется …

А) волновым. Б) звуковым. В) колебательным. Г) полным.

3. Наибольшее отклонение колеблющегося тела от положения равновесия называется …

А) частотой колебаний. Б) амплитудой колебаний. В) периодом колебаний. Г) расстоянием между точками колеблющегося тела.

4. Число колебаний в единицу времени называется …

А) частотой колебаний. Б) периодом колебаний. В) амплитудой колебаний. Г) Герцем.

5. Какой буквой обозначается частота?

А) Т. Б) А. В) Х. Г) ν.

6. В каких единицах измеряется период?

А) Гц. Б) с. В) 1\с. Г) кГц.

7. Изменение состояния среды, распространяющееся с течением времени называется …

А) колебанием. Б) волной. В) частотой колебаний. Г) полным колебанием.

8 Громкость звука зависит от …

А) амплитуды колебаний. Б) частоты колебаний. В) периода колебаний. Г) скорости колебаний.

9. Высота тона зависит от …
А) периода колебаний. Б) амплитуды колебаний. В) частоты колебаний. Г) скорости звука.

10. Тембр звука зависит от …

А) периода и частоты колебаний. Б) частоты и амплитуды колебаний. В) периода и амплитуды колебаний. Г) частоты и скорости.

11. Линия, вдоль которой распространяется звук, называется …

А) лучом. Б) прямой. В) вектором. Г) отрезком.

12. Угол между перпендикуляром, восстановленным в точке падения луча, и отраженным лучом называется …

А) угол падения. Б) угол отражения. В) угол преломления. Г) прямой угол.

13. Звуковые волны, отраженные от какого-либо препятствия и возвратившиеся снова к источнику звука называются …

А) отражением звука. Б) преломлением звука. В) эхом. Г) распространением звука.

14) Приборы с использованием ультразвука называются …

А) микрофонами. Б) осциллографами. В) камертонами. Г) эхолотами.

Тест (7 класс) «Первоначальные сведения о звуке»

2 вариант (15-20 мин)
1. Наиболее характерное свойство всех источников звука:

А) звучащие тела колеблются. Б) звучащие тела раскачиваются. В) источники звука движутся. Г) источники звука описывают дугу.

2. Когда тело отклонится в одну сторону, затем в другую и вернется в то место, откуда начало свое движение, говорят, что оно совершило …
А) половину колебания. Б) часть движения. В) раскачивание. Г) одно полное колебание.

3. Время, за которое тело совершает одно полное колебание, называется …
А) периодом колебаний, Б) частотой колебаний. В) амплитудой колебаний. Г) секундой.

4. Какой буквой обозначается период?

А) ν. Б) Т. В) А. Г) Х.

5. В каких единицах измеряется частота?

А) с. Б) Гц. В) мс. Г) мин.

6. Выберите приемник звука.

А) скрипка. Б) осциллограф. В) микрофон. Г) генератор.

7. Колебания какой частоты называют звуковыми?

А) Меньше 16 Гц. Б) Больше 16 Гц. В) От 16 до 20000 Гц. Г) Больше 20000 Гц.

8. От чего зависит скорость распространения звука?

А) От среды. Б) От расстояния между источником и приемником звука. В) От дальности источника звука. Г) От периода.

9. Особое качество звука – его окраску, характерную для каждого голоса или музыкального инструмента называют …

А) громкостью. Б) тембром. В) высотой тона. Г) скоростью звука.

10. У музыкальных инструментов для усиления звука используют полые корпуса определенных размеров и формы. Их называют …

А) микрофоном. Б) осциллографом. В) резонатором. Г) камертоном.

11. Угол между лучом падения и перпендикуляром, восстановленным в точке падения луча, называют …

А) углом падения. Б) углом отражения. В) углом преломления. Г) прямым углом.

12. Угол отражения равен углу падения. Этот закон называется …

А) законом распространения. Б) законом отражения. В) законом преломления. Г) законом прямолинейного отражения.

13. Резонатор используют для …

А) усиления звука. Б) преломления звука. В) отражения звука. Г) прямолинейного распространения звука.
14. Тела, колеблющиеся с частотой более 20 кГц, излучают неслышимый нами звук, называемый …

А) инфразвуком. Б) сильным звуком. В) эхом. Г) ультразвуком. 

Оценка: менее 8 ответов –«2», 8-11 ответов – «3», 12-13 ответов – «4», 14 ответов – «5».
Ответы:

1 вариант: 1б, 2в, 3б, 4а, 5г, 6б, 7б, 8а, 9в, 10б, 11а, 12б, 13в, 14г.

2 вариант: 1а, 2г, 3а, 4б, 5б, 6в, 7в, 8а, 9б, 10в, 11а, 12б, 13а, 14г.

Тест (7 класс) «Первоначальные сведения о строении вещества»

1 вариант (15 мин)
1. Из чего состоят вещества?
А) Из молекул. Б) Из атомов. В) Из химических элементов. Г) Из атомов и молекул.        Д) Среди ответов А-Г нет правильного.

2. Какое из приведенных ниже утверждений верно?

А) Только газы состоят из молекул. Б) Только жидкости состоят из молекул. В) Только твердые тела состоят из молекул. Г) Только жидкости и газы состоят из молекул. Д) Все тела состоят из молекул.

3. Как взаимодействуют между собой молекулы вещества? 

А) Только отталкиваются. Б) Только притягиваются. В) Отталкиваются и притягиваются. Г) Не притягиваются и не отталкиваются. Д) Среди ответов А-Г нет правильного.
4. В каких телах при одинаковой температуре диффузия происходит быстрее?

А) В газах. Б) В жидкостях. В) В твердых телах. Г) Во всех одинаково. Д) Среди ответов А-Г нет правильного.

5. Какое из приведенных ниже утверждений верно? 

А) Мельчайшей частью химического соединения является атом. Б) Мельчайшей частью химического соединения является молекула. В) Мельчайшей частью химического соединения является атом и молекула. Г) Мельчайшей частью химического соединения является атом или молекула. Д) Среди ответов А-Г нет правильного.

6. В каком состоянии вещество занимает весь предоставленный объем и не имеет собственной формы? 
А) Только в жидком. Б) Только газообразном. В) В жидком и газообразном. Г) Только твердом. Д) В газообразном и твердом.

7. Диаметр молекулы примерно равен …

А) 10-20см. Б) 10-1см. В) 10-8см. Г) 10-8дм. Д) 10-18см.

8. Какое из ниже приведенных утверждений верно?

А) Молекулы не взаимодействуют друг с другом. Б) Молекулы взаимодействуют друг с другом. В) Молекулы могут взаимодействовать и не взаимодействовать друг с другом.             Г) Молекулы только твердых тел взаимодействуют. Д) Среди ответов А-Г нет правильного.
9. В каком состоянии вещество имеет собственную форму и объем?
А) В твердом. Б) Жидком. В) Газообразном. Г) А, Б, В. Д) Среди ответов А-Г нет правильного.

10. Диаметр шарика равен:
А) D= V:S. Б) D= VS. В) D= S:V. Г)D= SV. Д) Среди ответов А-Г нет правильного.

Тест (7 класс) «Первоначальные сведения о строении вещества»

2 вариант (15 мин)
1. Из чего состоят молекулы?

А) Из атомов. Б) Из химических элементов. В) Из атомов и химических элементов. Г) Из кислорода и водорода. Д) Среди ответов А-Г нет правильного.

2. Какое из ниже приведенных утверждений верно?

А) Только жидкости состоят из молекул. Б) Только жидкости и газы состоят из молекул. В) Только газы состоят из молекул. Г) Все тела состоят из молекул. Д) Только твердые тела состоят из молекул.

3. В каких телах происходит диффузия?

А) Только в газах. Б) Только в жидкостях. В) Только в твердых телах. Г) Только в газах и жидкостях. Д) В газах, жидкостях и твердых телах.

4. Какие силы действуют между молекулами вещества?

А) Только силы притяжения. Б) Только силы отталкивания. В) Силы притяжения и силы отталкивания. Г) Силы взаимодействия. Д) Среди ответов А-Г нет правильного.
5. Какое из ниже приведенных утверждений верно?

А) Атом – мельчайшая частица вещества, наименьшая часть химического элемента. Б) Атом – мельчайшая частица физического тела. В) Атом – наибольшая частица вещества. Г) Атом состоит из молекул. Д) Среди ответов А-Г нет правильного.

6. В каком состоянии вещество не имеет собственной формы?
А) Только в жидком. Б) Только в газообразном. В) В жидком и газообразном. Г) Только в твердом. Д) В жидком и твердом.

7. В воздухе объемом 1 см3 содержится …
А) 10-19 молекул. Б) 1019 молекул. В) 10190 молекул. Г) 101900 молекул. Д) 10-190 молекул.
8. Какое из ниже приведенных утверждений верно?

А) Молекулы совершают движение, прекращающееся со временем. Б) Молекулы совершают упорядоченное движение. В) Молекулы совершают непрерывное, беспорядочное движение. Г) Молекулы совершают беспорядочное движение, прекращающееся со временем. Д) Среди ответов А-Г нет правильного.
9. Какое вещество при малых объемах имеет форму капли?
А) Только газ. Б) Только жидкость. В) Твердое тело. Г) Газ и жидкость. Д) Среди ответов А-Г нет правильного.

10. Объем шарика равен:

А) V= S\D. Б) V= D\S. В) V= SD. Г) V= ВD. Д) Среди ответов А-Г нет правильного.

Оценка: менее 6 ответов – «2», 6-7 ответов – «3», 8-9 ответов – «4», 10 ответов – «5».
Ответы:

1 вариант: 1а, 2д, 3в, 4а, 5б, 6б, 7в, 8б; 9а, 10а.
2 вариант: 1а, 2г, 3д, 4в, 5а, 6б, 7б, 8в, 9б, 10в.
Контрольная работа по теме: «Физические величины» (7 класс)

1 вариант

*1. При каком положении кирпич оказывает на доску наибольшее (наименьшее) давление? 

*2. Какой потенциальной энергией относительно Земли обладает тело массой 2кг на высоте 10м?

*3. Какую работу может совершить двигатель мощностью 1кВт за 1 час?

4.Найдите силу тяжести, действующую на куб льда со стороной 20 см. Плотность льда  900 кг/м3.
5. Найдите мощность потока воды, протекающей через плотину гидростанции, если высота падения воды 50м, а расход ее 300м куб. в минуту. 

2 вариант

*1. Как можно увеличить (уменьшить) давление?
*2. На какую высоту нужно подбросить шар массой 0,2 кг, чтобы он приобрел потенциальную энергию 20 Дж относительно поверхности Земли?
*3. Двигатель в течение 1 часа совершил работу 3600кДж. Какой мощностью он обладает?

4. Найдите силу тяжести, действующую на тело, размеры которого 10х6х20 см, плотность 600 кг\м3.
5. Высота водопада ГЭС 100м. Каждую секунду через турбину проходит 150 м куб. воды. Какая энергия в 1 секунду расходуется в турбине? Определите мощность водопада.

Примечание: задания со значком * - это обязательные задания на оценку «3», каждое последующее + балл.

Тест (7 класс) «Физические величины»

1 вариант (40-45 мин)
1. Свойство тел притягиваться к Земле характеризуется физической величиной - …
А) силой. Б) массой. В) плотностью. Г) весом.

2. 1-й шар притягивается к Земле сильнее, чем второй. Масса какого шара больше?

А) m1>m2. Б) m1<m2. В) m1=m2. Г) Среди ответов А-В нет правильного.
3. Единица измерения массы в системе СИ?
А) т. Б) г. В) кг. Г) мг.
4. Какой буквой обозначается плотность?
А) m. Б) V. В) Р. Г) ρ.
5. Что называют плотностью?
А) Отношение массы тела к объему этого тела. Б) Произведение массы тела на объем этого тела. В) Отношение массы тела к площади этого тела. Г) Среди ответов А-В нет правильного.
6. Физическую величину, с помощью которой количественно описывают взаимодействие тел называют …
А) массой. Б) плотностью. В) силой. Г) скоростью.
7. Какой величиной является сила?
А) Скалярной. Б) Векторной. В) А и Б. Г) Среди ответов А-В нет правильного.
8. Единица измерения силы?
А) Н. Б) кг. В) Н\кг. Г) Среди ответов А-В нет правильного.

9. Формула давления?

А) р=F:S. Б) р=FS. В) р= S:F. Г) Среди ответов А-В нет правильного.

10. Единица измерения давления?

А) Н. Б) кг. В) Па. Г) кг\м3.

11. Выразите 1000 Па в гПа.

А) 100 Па. Б) 1 Па. В) 0,1 Па. Г) 10 гПа.

12. Как можно уменьшить давление?

А) Уменьшить силу и площадь. Б) Увеличить силу и площадь. В) Уменьшить силу, увеличить площадь. Г) Уменьшить площадь, увеличить силу.
13. Работой силы называют физическую величину, равную …

А) отношению модуля силы к расстоянию, пройденному телом под действием силы. Б) произведению модуля силы и расстояния, пройденного телом под действием силы. В) отношению расстояния, пройденного телом под действием силы, к модулю силы. Г) Среди ответов А-В нет правильного.
14. Если направление движения тела совпадает с направлением приложенной силы , то …

А) А>0. Б) А<0. В) А=0. Г) Среди ответов А-В нет правильного.
15. Формула силы тяжести?
А) Fт=m\g. Б) Fт=mg. В) Fт= g\m. Г) Среди ответов А-В нет правильного.

16. Единица работы?

А) Н. Б) Па. В) Н\кг. Г) Дж.

17. Формула мощности?

А) N=Аt. Б) N=А\t. В) N= t\А. Г) Среди ответов А-В нет правильного.
18. Единица мощности?
А) В. Б) Н. В) Вт. Г) Дж.

19. Какой буквой обозначается энергия?

А) F. Б) G. В) А. Г) Е. 
20. Энергию, обусловленную взаимодействием тел или частей одного и того же тела, называют…

А) механической. Б) потенциальной. В) кинетической. Г) внутренней.

21. Формула работы силы тяжести?

А) А= mgh1- mgh2. Б) А= mgh2- mgh1. В) А= mg1- mg2. Г) А= m1gh – m2gh.

22. Масса газа, заполняющего шар объемом 10 м3, равна 20 кг. Какова плотность газа? 
А) 0,5 кг\ м3. Б) 2 кг\ м3. В) 10 кг\ м3. Г) 20 кг\ м3.
23. Чему примерно равна сила , действующая на тело массой 50 кг, находящееся на Земле?

А) 5 Н. Б) 10 Н. В) 50 Н. Г) 500 Н.

24. Рассчитайте давление, производимое на снег ребенком, если вес его 300 Н, а площадь подошв его обуви 0,03 м2.

А) 0,0001 Па. Б) 1 Па. В) 10 000 Па. Г) 9 Па.

25. Какова мощность двигателя, совершающего работу 30 Дж за 10 с?

А) 1\3 Вт. Б) 5 Вт. В) 300 Вт. Г) 3 Вт.

Тест (7 класс) «Физические величины»

2 вариант (40-45 мин)
1. Какой буквой обозначается масса?

А) Р. Б) F. В) m. Г) ρ.
2. Масса какой тележки больше, если после столкновения 2-я откатилась дальше, чем первая от точки столкновения?
 А) m1>m2. Б) m1<m2. В) m1=m2. Г) Среди ответов А-В нет правильного. 
3. Единица измерения массы?
А) кг\м3. Б) м. В) кг. Г) Среди ответов А-В нет правильного.
4. Формула плотности?
А) m= ρV. Б) ρ= m:V.В) ρ= mV. Г) ρ=V:m.
5. Единица измерения плотности?
А) м3. Б) кг. В) кг\м3. Г) Среди ответов А-В нет правильного.
6. Количественная мера взаимодействия тел – это …
А) плотность. Б) скорость. В) масса. Г) сила.
7. Какой буквой обозначается сила?
А) Р. Б) F. В) m. Г) ρ.
8. Единица измерения силы в системе СИ?
А) кН. Б) мН. В) Н. Г) Н\кг.

9. Давлением называется физическая величина, равная …
А) отношению модуля силы, действующей параллельно поверхности, к площади этой поверхности. Б) отношению модуля силы, действующей перпендикулярно поверхности, к площади этой поверхности. В) произведению модуля силы, действующей параллельно поверхности, и площади этой поверхности. Г) произведению модуля силы, действующей перпендикулярно поверхности, и площади этой поверхности.

10. Единица измерения давления в системе СИ?

А) Па. Б) кПа. В) гПа. Г) мПа.
11. Выразите 10000 Па в кПа.

А) 1 кПа. Б) 10 кПа. В) 100 кПа. Г) 0,1 кПа.
12. Как можно увеличить давление?

А) Уменьшить силу и площадь. Б) Увеличить силу и площадь. В) Уменьшить силу, увеличить площадь. Г) Уменьшить площадь, увеличить силу.
13. Формула работы?

А) А= F:S. Б) А= S: F. В) FS. Г) Среди ответов А-В нет правильного.
14. Если направление движения противоположно направлению силы, то …
А) А>0. Б) А<0. В) А=0. Г) Среди ответов А-В нет правильного.
15. Если сила перпендикулярна направлению движения тела, то …
А) А=0. Б) А<0. В) А>0. Г) Среди ответов А-В нет правильного.

16. Единица работы в системе СИ?

А) кДж. Б) Н. В) МДж. Г) Дж.

17. Мощностью называют физическую величину, равную …

А) произведению работы и промежутка времени, за который эта работа совершена. Б) отношению промежутка времени, за который совершена работа, к величине этой работы. В) отношению работы к промежутку времени, за который эта работа совершена. Г) Среди ответов А-В нет правильного. 
18 Единица измерения мощности в системе СИ?
А) кВт. Б) Вт. В) МВт. Г) Дж\с.

19. Единица измерения энергии? 

А) Дж. Б) Вт. В) Н. Г) Па.

20. Энергию, обусловленную движением тела, называют …

А) механической. Б) потенциальной. В) кинетической. Г) внутренней.

21. Формула потенциальной энергии?

А) Ер= mgh. Б) Ер= m\gh. В) Ер= mg\h. Г) Ер= h\mg.
 22. Масса тела объемом 5 м3 равна 10 кг. Какова плотность вещества? 

А) 50 кг\ м3. Б) 10 кг\ м3. В) 5 кг\ м3. Г) 2 кг\ м3.

23. Чему примерно равна сила тяжести, действующая на тело массой 2 кг, находящееся на Земле?

А) 2 Н. Б) 20 Н. В) 0,2 Н. Г) 10 Н.

24. Какую работу совершает двигатель мощностью 300 Вт за 300 с?

А) 1 Дж. Б) 60 Дж. В) 90 000 Дж. Г) 300 Дж.
25. Определите потенциальную энергию гири массой 2 кг, если ее подняли с Земли на высоту 1,5 м.
А) 30 Дж. Б) 300 Дж. В) 30 Н. Г) 3 Дж.

Оценка: менее 11 ответов – «2», 11-15 ответов –«3», 16-19 ответа – «4», 20-25 ответов – «5».

Ответы: 

1 вариант: 1б, 2а, 3в, 4г, 5а, 6в, 7б, 8а, 9а, 10в, 11г, 12в, 13б, 14а, 15б, 16г, 17б, 18в, 19г, 20б, 21а, 22б, 23г, 24в, 25г;
2 вариант: 1в, 2а, 3в, 4б, 5в, 6г, 7б, 8в, 9б, 10а, 11б, 12г, 13в, 14б, 15а, 16г, 17в, 18б, 19а, 20в, 21а, 22г, 23б, 24в, 25а.

Контрольная работа по теме: «Тепловые явления» (7 класс)

1 вариант

*1. Закрытую пробирку погрузили в горячую воду. Изменилась ли кинетическая и потенциальная энергия молекул воздуха в пробирке? Если изменилась, то как?

*2. Какое количество теплоты необходимо затратить, чтобы расплавить лед массой 5кг, если начальная температура льда 0 градусов С. (Удельная теплота плавления = 340000 Дж/кг).

*3. Воду, нагретую до кипения, обратили в пар, при этом затрачено количество теплоты 23кДж. Определить массу воды. (Удельная теплота парообразования = 2300000 Дж/кг).

4. В печи сгорели сухие сосновые дрова объемом ),01 м куб и торф массой 5 кг. Сколько теплоты выделилось в печи? (Плотность сосновых дров = 600кг/м куб., удельная теплота сгорания дров = 13000000 Дж/кг, удельная теплота сгорания торфа = 14000000 Дж/кг).

5. Сколько энергии нужно предать воде массой 10г, взятой при температуре 0 гр.С, для того, чтобы нагреть ее до температуры кипения и испарить? (Температура кипения = 100 гр.С, удельная теплота парообразования = 2300000 Дж/кг, удельная теплоемкость = 4200 Дж/кг гр.С).

2 вариант

*1. В один стакан налита холодная вода, в другой – кипяток. В каком стакане вода обладает большей внутренней энергией? (Поясните).

*2. При плавлении льда выделилась энергия 1700кДж. Начальная температура льда 0 гр.С. Найти массу льда. (Удельная теплота плавления = 340000 Дж/кг).

*3.Какое количество теплоты необходимо для обращения в пар спирта массой 2г, если нагрет до температуры кипения? (Удельная теплота парообразования = 900000 Дж/кг). 

4. Сколько надо сжечь каменного угля, чтобы выделилось 150000000 Дж энергии? (Удельная теплота сгорания угля 30000000 Дж/кг).

5.Какое количество теплоты необходимо, чтобы из льда массой 2кг, взятого при 0 градусов С, получить пар при 100 градусах С? (Удельная теплота плавления = 340000Дж/кг, удельная теплоемкость = 4200 Дж/кг гр.С, удельная теплота парообразования = 2300000 Дж/кг).

3 вариант

*1. Спичка загорается при трении ее о коробок. Она вспыхивает и при внесении ее в пламя свечи. В чем сходство и различие причин, приведших к воспламенению спички?

*2. На сколько увеличится при плавлении внутренняя энергия ртути массой 1кг? (Удельная теплота плавления = 10000 Дж/кг).

*3. Эфир, нагретый до кипения, обратили в пар, при этом выделилась энергия 32кДж. Определите массу эфира. (Удельная теплота парообразования = 400000 Дж/кг).

4. Сколько энергии требуется для плавления куска свинца массой 500г при температуре 27 гр.С? (Температура плавления 327 гр.С, удельная теплота плавления 25000 Дж/кг, удельная теплоемкость = 140 Дж/кг гр.С).

5. Сколько воды, взятой при температуре 14 градусов С, можно нагреть на 50 градусов С, сжигая спирт массой 30г и считая, что вся выделяемая при горении спирта энергия идет на нагревание воды? (Удельная теплоемкость воды =  4200 Дж/кг гр.С, удельная теплота сгорания спирта = 27000000 Дж/кг).

4 вариант

*1. Медный брусок, взятый при комнатной температуре, погрузили в кипящую воду. Изменилась ли его внутренняя энергия? Ответ обоснуйте.

*2. На сколько уменьшится внутренняя энергия при отвердевании чугуна массой 2кг? (Удельная теплота плавления = 140000 Дж/кг).

*3. При конденсации водяного пара температурой 100 гр.С выделилось количество теплоты 4250000Дж. Определите массу водяного пара. (Удельная теплота парообразовании = 2300000 Дж/кг).

4. Смешали бензин массой 2кг и спирт массой 3кг. Какое количество теплоты выделится при полном сгорании топлива? (Удельная теплота сгорания бензина  = 46000000 Дж/кг, удельная теплота сгорания спирта = 27000000 Дж/кг).

5. Из чайника выкипела вода объемом ) 0,5л, начальная температура которой была 10 гр.С. Какое количество теплоты было затрачено? (Удельная теплоемкость = 4200 Дж/кг гр.с, удельная теплота парообразования 2300000 Дж/кг).

Примечание: задания со значком * обязательны на оценку «3», каждое последующее задание + балл.

Тест (7 класс) «Тепловые явления»

1 вариант (40-45 мин)
1. Что называют тепловым движением?

А) Равномерное движение отдельной молекулы. Б) Упорядоченное движение большого числа молекул. В) Непрерывное беспорядочное движение большого числа молекул. Г) Прямолинейное движение отдельной молекулы. Д) Среди ответов А-Г нет правильного.

2. Какое из приведенных ниже предложений является определением внутренней энергии?

А) Энергия, которая определяется положением взаимодействующих тел или частей одного и того же тела. Б) Энергия движения и взаимодействия частиц, из которых состоит тело. В) Энергия, которой обладает тело вследствие своего движения.

3. Каким способом можно изменить внутреннюю энергию тела?

А) Только совершением работы. Б) Только теплопередачей, В) Совершением работы и теплопередачи. Г) Внутреннюю энергию тела изменить нельзя. Д) Среди ответов А-Г нет правильного. 

4. Стальную пластину поместили на горячую электрическую плиту. Каким способом при этом изменяется внутренняя энергия пластины?

А) Теплопередачей. Б) Совершением работы. В) Теплопередачей и совершением работы. Г) Внутренняя энергия пластины не изменяется. Д) Среди ответов А-Г нет правильного.

5. На рисунке представлены схемы трех опытов. Какие из них соответствуют опытам по наблюдению конвекции?

А) 1,2. Б) 1,3. В) 2,3. Г) 1,2,3. Д) 1. Е) 2. Ж)3.
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6. Какой вид теплопередачи сопровождается переносом вещества?

А) Только конвекция. Б) Только теплопроводность. В) Только излучение. Г) Конвекция, теплопроводность. Д) Конвекция, излучение. Е) Конвекция, теплопроводность, излучение. Ж) Теплопроводность, излучение.

7. Назовите физическую величину, показывающую, какое количество теплоты необходимо для нагревания вещества массой 1кг на 1 градус С.

А) Удельная теплота сгорания. Б) Удельная теплота парообразования. В) Удельная теплота плавления. Г) Удельная теплоемкость. Д) Среди ответов А-Г нет правильного.

8. При каком процессе количество теплоты вычисляют по формуле Q=gm?

А) При превращении жидкости в пар. Б) При плавлении. В) При сгорании топлива. Г) При нагревании вещества. Д) Среди ответов А-Г нет правильного.

9. Каким способом передается энергия Солнца к Земле?

А) Конвекцией. Б) Теплопроводностью. В) Конвекцией и теплопроводностью. Г) Излучением. Д) Конвекцией и излучением. Е) Теплопроводностью и излучением. Ж) Конвекцией, теплопроводностью, излучением.

10. Какое количество теплоты необходимо затратить, чтобы нагреть 250г стали от20 до 1020 градусов С? Удельная теплоемкость стали = 500 Дж/кг гр.С.

А) 125000000 Дж. Б) 500000 Дж. В) 250000 Дж. Г) 125000 Дж. Д) Среди ответов А-Г нет правильного.

11. Размах колебаний атомов в веществе увеличивается, а порядок в расположении атомов остается неизменным. Какому процессу это соответствует?

А) Испарению. Б) Плавлению кристалла. В) Кипению. Г) Кристаллизации жидкости. Д) Нагреванию кристалла.

12. В термос и стакан налили холодную воду. Оба сосуда закрыли и поместили в теплую комнату. В каком сосуде больше повысится температура воды через 1 ч?

А) В термосе. Б) В обоих сосудах одинаково. В) В стакане. Г) В термосе совершенно не изменится, в стакане повысится. Д) Среди ответов А-Г нет правильного.

13. В стакан с водой комнатной температуры долили некоторое количество холодной воды. Какой из приведенных ниже вариантов измерения температуры смеси дает наиболее точный результат?

А) Воду перемешивают до тех пор, пока температура перестанет уменьшаться. Тогда и снимают показания термометра. Б) Показания термометра снимают как можно быстрее. В) Показания термометра снимают через 15-20 мин. Г) Воду быстро перемешивают и сразу снимают показания термометра. Д) При всех способах, приведенных в ответах А-Г, получают одинаковые результаты.

14. В какой из двух сосудов калориметра нужно налить воду для определения удельной теплоемкости тела?

А) Во внешний сосуд. Б) Во внутренний сосуд. В) В промежуток между внутренним и внешним сосудами. Г) В любой из двух сосудов. Второй не нужен. Д) Среди ответов А-Г нет правильного.

15. Какой буквой обозначают удельную теплоту парообразования?

А) L. Б) л. В) Q. Г) с. Д) q.

16. Как изменится скорость испарения жидкости при повышении ее температуры, если остальные условия останутся без изменения?

А) Увеличится. Б) Уменьшится. В) Останется неизменной. Г) Может увеличиться, а может уменьшиться. Д) Среди ответов А-Г нет правильного.

17. На рисунке изображен график плавления и кристаллизации нафталина. Какая точка соответствует началу отвердевания? А) 1. Б) 2. В) 3. Г) 4. Д) 5. Е) 6. Ж) 7.

 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



18. Как изменяется температура вещества от начала процесса кристаллизации до его окончания?

А) Остается неизменной. Б) Понижается. В) Повышается. Г) У одних веществ повышается, у других понижается. Д) Среди ответов А-Г нет правильного.

19. Сталь плавится при постоянной температуре. Поглощает или выделяет сталь энергию при этом?

А) Не поглощает и не выделяет. Б) Выделяет. В) Поглощает. Г) Может поглощать, а может и выделять. Д) Среди ответов А-Г нет правильного.

20. Какое количество теплоты необходимо затратить, чтобы расплавить 10кг свинца при температуре плавления? Удельная теплота плавления свинца составляет 25000 Дж/кг.

А) 2500000 Дж. Б) 250000 Дж. В) 25000 Дж. Г) 2500 Дж. Д) 0.

21. Как изменяется внутренняя энергия вещества при его переходе из жидкого состояния в твердое при постоянной температуре?

А) У разных веществ изменяется по разному. Б) Может увеличиваться или уменьшаться в зависимости от внешних условий. В) Остается постоянной. Г) Уменьшается. Д) Увеличивается.

22. Образец из вещества в твердом состоянии массой 5кг нагревается и плавится. При этом каждую секунду к нему подводится  60000 Дж теплоты. Определите удельную теплоемкость вещества в твердом  состоянии, пользуясь графиком. А) 36000 Дж/кг гр.С, Б) 3000 Дж/кг гр.С, В) 1800 Дж/кг гр.С, Г) 1200 Дж/кг гр.С, Д) 900 Дж/кг гр.С, Е) 300 Дж/кг гр.С.

 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



23.  На рисунке изображены графики  зависимости изменения температуры от времени для трех жидких тел одинаковой массы при одинаковых условиях охлаждения. У какого из этих тел удельная теплоемкость в твердом состоянии наибольшая? А) 1. Б) 2. В) 3. Г) Удельная теплоемкость в твердом состоянии у всех трех тел одинакова. Д) Среди ответов А-Г нет правильного.
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Тест (7 класс) «Тепловые явления»

2 вариант (40-45 мин)
1. Что называют тепловым движением?

А) Упорядоченное движение большого числа молекул. Б) Непрерывное беспорядочное движение большого числа молекул. В) Прямолинейное движение отдельной молекулы. Г) Равномерное движение отдельной молекулы. Д) Среди ответов А-Г нет правильного.

2. Какое из приведенных ниже предложений является определением внутренней энергии?

 А) Энергия, которой обладает тело вследствие своего движения, Б) Энергия, которая определяется положением взаимодействующих тел или частей одного и того же тела. В) Энергия движения и взаимодействия частиц, из которых состоит тело.

3. Может ли измениться внутренняя энергия тела при совершении работы и теплопередаче?

А) Внутренняя энергия тела измениться не может. Б) Может только при совершении работы. В) Может только при теплопередаче. Г) Может при совершении работы и теплопередаче. Д) Среди ответов А-Г нет правильного.

4. Зажатую плоскогубцами медную проволоку сгибают и разгибают несколько раз. Изменяется ли при этом внутренняя энергия проволоки? Если да, то каким способом?

А) Теплопередачей. Б) Совершением работы. В) Теплопередачей и совершением работы. Г) Внутренняя энергия проволоки не изменяется. Д) Среди ответов А-Г нет правильного.

5. На рисунке представлены схемы трех опытов. Какие из них соответствуют опытам по наблюдению излучения?

А) 1,2,3. Б) 1,2. В) 1,3. Г) 2,3. Д) 1. Е) 2. Ж) 3.

6. Какой вид теплопередачи не сопровождается переносом вещества?

А) Только излучение. Б) Только конвекция. В) Только теплопроводность. Г) Излучение, конвекция, теплопроводность. Д) Излучение, конвекция. Е) Излучение, теплопроводность. Ж) Конвекция, теплопроводность.

7. Назовите физическую величину, показывающую, какое количество теплоты выделяется при полном сгорании топлива массой 1кг.

А) Удельная теплота сгорания. Б) Удельная теплота парообразования. В) Удельная теплота плавления. Г) Удельная теплоемкость. Д) Среди ответов А-Г нет правильного.
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8. При каком процессе количество теплоты вычисляют по формуле Q=cm(t2-t1)?

А) При превращении жидкости в пар. Б) При плавлении. В) При сгорании топлива. Г) При нагревании тела. Д) Среди ответов А-Г нет правильного.

9. Какой вид теплопередачи преобладает при переносе энергии от котла к батареям водяного отопления в больших зданиях?

А) Вынужденная конвекция. Б) Естественная конвекция. В) Теплопроводность. Г) Излучение. Д) Среди ответов А-Г нет правильного.

10. Какое количество теплоты необходимо затратить, чтобы нагреть 100кг кирпича от 20 до 320 градусов С? Удельная теплоемкость кирпича = 750 Дж/кг гр.С.

А) 225000 Дж. Б) 22500000 Дж. В) 250 Дж. Г) 75000 Дж. Д) Среди ответов А-Г нет правильного.

11. Размах колебаний атомов в веществе уменьшается, а порядок в расположении атомов остается неизменным. Какому процессу это соответствует?

А) Остывание кристалла. Б) Кристаллизация жидкости. В) Конденсация. Г) Плавление кристалла. Д) Испарение.

12. Вода, термос и стакан охлаждены до температуры холодильника. Воду налили в термос и стакан. Оба сосуда закрыли и поместили в холодильник. Как изменится температура воды в термосе и стакане через 1ч?

А) В термосе не изменится, в стакане понизится. Б) В обоих случаях понизится. В) В термосе понизится, а в стакане не изменится. Г) В обоих сосудах не изменится. Д) Среди ответов А-Г нет правильного.

13. Какой из приведенных ниже вариантов измерения температуры горячей воды с помощью термометра правильный?

А) Термометр опускают в воду и, вынув его из воды через несколько минут, снимают показания. Б) Термометр опускают в воду и ждут до тех пор, пока температура перестанет изменяться. После этого, не вынимая термометр из воды, снимают показания. В) Термометр опускают в воду и, не вынимая его из воды, сразу же снимают показания. Г) Термометр опускают в воду, затем быстро вынимают из воды и снимают показания. Д) Все способы измерения температуры, описанные в ответах А-Г, правильные.

14. При выполнении измерений теплоемкости тела при помощи калориметра можно получить более точный результат, если в пространстве между сосудами калориметра находится:

А) Вакуум. Б) Воздух. В) Вода. Г) Во всех случаях А-В точность измерений одинакова. Д) Среди ответов А-Г нет правильного.

15. Какой буквой обозначают удельную теплоту плавления?

А) Q. Б) л. В) L. Г) с. Д) q.

16. От чего зависит скорость испарения жидкости?

А) Только от рода жидкости. Б) Только от ветра над жидкостью. В) Только от температуры. Г) Только от площади поверхности жидкости. Д) От всех условий, перечисленных в ответах А-Г.

17. На рисунке изображен график плавления и кристаллизации нафталина. Какая точка соответствует началу плавления? А) 1. Б) 2. В) 3. Г) 4. Д) 5. Е) 6. Ж) 7.
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18. Как изменяется температура жидкости от начала кипения до полного ее испарения?

А) Повышается. Б) Понижается. В) Остается неизменной. Г) У одних жидкостей повышается, у других понижается. Д) Среди ответов А-Г нет правильного.

19. Вода превращается в лед при постоянной температуре. Поглощает или выделяет вода энергию при этом?

А) Может поглощать, а может и выделять. Б) Не поглощает и не выделяет. В) Поглощает. Г) Выделяет. Д) Среди ответов А-Г нет правильного.

20. Какое количество теплоты необходимо для обращения в пар 5кг жидкого эфира при температуре кипения? Удельная теплота парообразования эфира составляет 400000 Дж/кг.

А) 80000 Дж. Б) 20000000 Дж. В) 2000000 Дж. Г) 200000 Дж. Д) 0.

21. Как изменяется внутренняя энергия вещества при его переходе из жидкого состояния в газообразное при постоянной температуре?

А) Может увеличиваться или уменьшаться в зависимости от внешних условий. Б) Остается постоянной. В) У разных веществ изменяется по-разному. Г) Уменьшается. Д) Увеличивается.

22. Пользуясь графиком зависимости температуры вещества от времени, определите удельную теплоту плавления вещества массой 2кг, если при этом ежесекундно подводится 10кД теплоты. А) 200кДж/кг, Б) 175кДж/кг, В) 100кДж/кг, Г) 75кДж/кг, Д) 25кДж/кг, Е) 5кДж/кг.

 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



23. На рисунке изображен график зависимости изменения температуры от времени трех

твердых тел одинаковой массы при одинаковых условиях нагревания. У какого из этих тел наибольшая удельная теплоемкость в твердом состоянии?

А) 1. Б) 2. В) 3. Г) Удельная теплоемкость в твердом состоянии у всех трех тел одинаковая. Д) Среди ответов А-Г нет правильного.

 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



Оценка: менее 11 ответов – «2», 11-15 ответов – «3», 16-19 ответов – «4», 20-23 ответов –«5».

Ответы: 

1 вариант: 1в, 2б, 3в, 4а, 5д, 6а, 7г, 8в, 9г, 10г, 11д, 12в, 13а, 14б, 15а, 16а, 17д, 18а, 19в, 20б, 21г, 22е, 23г.
2 вариант: 1б, 2в, 3г, 4б, 5е, 6е, 7а, 8г, 9а, 10б, 11а, 12г, 13б, 14а, 15б, 16д, 17б, 18в, 19г, 20в, 21д, 22г, 23в.

Тест (7 класс) «Тепловые двигатели»

1 вариант (15 мин)
1. Выберите неправильный ответ. Тепловые двигатели применяют …

А) на тепловых электростанциях. Б) в самолетах. В) в автомобилях. Г) в трансформаторах.

2. Твердотопливная ракета состоит из …
А) Рабочего отсека, топливных баков 1, 2 и 3 ступеней, баков окислителя 1, 2 и 3 ступеней, сопла. Б) Рабочего отсека, топливных баков 1, 2 и 3 ступеней, баков окислителя 1, 2 и 3 ступеней. В) Топливных баков 1, 2 и 3 ступеней, баков окислителя 1, 2 и 3 ступеней, сопла.     Г) Среди ответов А-В нет правильного.

3. Может ли ракета двигаться в пустоте?
А) Не может. Б) Может. В) Для этого необходим воздух. Г) Среди ответов А-В нет правильного.
4. Двигателями внутреннего сгорания называют двигатели, в которых сгорание топлива происходит …

А) внутри двигателя. Б) в специальной камере, находящейся вне двигателя. В) А и Б.       Г) Среди ответов А-В нет правильного.
5. В двигателе внутреннего сгорания клапаны закрыты, поршень движется, сжимая горючую смесь. Какой это такт?

А) Выпуск. Б) Рабочий ход. В) Впуск. Г) Сжатие. 

6. Первый такт – это …
А) выпуск. Б) рабочий ход. В) всасывание. Г) сжатие.

7. У современных карбюраторных двигателей Отто КПД составляет примерно …

А) 25 %. Б) 35 %. В) 45 %. Г) 50 %.

8. Двигатель Дизеля отличается от двигателя Отто тем, что при первом такте в цилиндр засасывается не горючая смесь, а …

А) кислород. Б) воздух. В) водород. Г) любой газ.
9. Паровая турбина – тепловой двигатель, в котором внутренняя энергия водяного пара превращается в …

А) кинетическую энергию. Б) потенциальную энергию. В) во внутреннюю энергию. Г) в механическую энергию.

10. КПД современных турбин около …

А) 25 %. Б) 40 %. В) 50 %. Г) 30 %.

Тест (7 класс) «Тепловые двигатели»

2 вариант (15 мин)
1. Тепловые двигатели преобразуют внутреннюю энергию топлива в …
А) потенциальную энергию. Б) в кинетическую энергию. В) в механическую энергию. Г) Среди ответов А-В нет правильного.
2. Для чего на космических ракетах нужен окислитель?
А) Для сгорания топлива. Б) Для того чтобы погасить горение топлива. В) Для улучшения качества топлива. Г) Среди ответов А-В нет правильного.

3. Движение, которое возникает, когда от тела (или от системы тел) отделяется и движется с некоторой скоростью какая-то его часть (или тело), называется …

А) механическим. Б) реактивным. В) поступательным. Г) Среди ответов А-В нет правильного.

4. Карбюраторный двигатель Отто состоит из:

А) цилиндра, поршня, шатуна, кривошипа, камеры сгорания, двух клапанов, свечи, коленчатого вала. Б) поршня, шатуна, кривошипа, камеры сгорания, двух клапанов, свечи, коленчатого вала. В) цилиндра, поршня, шатуна, кривошипа, камеры сгорания, двух клапанов. Г) цилиндра, поршня, шатуна, кривошипа, двух клапанов, свечи, коленчатого вала.
5. Работа карбюраторного двигателя Отто состоит 4 тактов:
А) всасывание, сжатие, механический ход, выпуск. Б) всасывание, сжатие, рабочий ход, выпуск. В) всасывание, сжатие, рабочий ход, пуск. Г) Среди ответов А-В нет правильного.
6. Коэффициентом полезного действия (КПД) называют …
А) отношение энергии, выделившейся при сгорании топлива, к полезной работе. Б) произведение полезной работы и энергии, выделившейся при сгорании топлива. В) отношение полезной работы к энергии, выделившейся при сгорании топлива. Г) Среди ответов А-В нет правильного.
7. У двигателей Дизеля КПД составляет примерно …

А) 25 %. Б) 40 %. В) 35 %. Г) 50 %.

8. Почему КПД двигателя не может быть равен 100 % ?

А) Часть энергии уносят выхлопные газы. Б) Часть энергии отнимает охлаждающая двигатель  вода, часть теряется из-за не полностью сгоревшего топлива. В) Часть энергии расходуется на подготовительные такты и трение. Г) А, Б, В.

9.  Паровая турбина состоит из:
А) топки, котла, пароперегревателя, насоса, колеса с лопастями, сопла, конденсатора. Б)  котла, пароперегревателя, насоса, колеса с лопастями, сопла. В) топки, котла, пароперегревателя, колеса с лопастями, сопла, конденсатора. Г) Среди ответов А-В нет правильного.

10. Вал современных турбин делает …

А) 50 оборотов в минуту. Б) 3000 оборотов в секунду. В) 50 оборотов в секунду или 3000 оборотов в минуту. Г) Среди ответов А-В нет правильного.

Оценка: менее 6 ответов – «2», 6-7 ответов – «3», 8-9 ответов – «4», 10 ответов – «5».
Ответы:

1 вариант: 1г, 2а, 3б, 4а, 5б, 6в, 7а, 8б, 9г, 10б; 

2 вариант: 1в, 2а, 3б, 4а, 5б, 6в, 7б, 8г, 9а, 10в.
Итоговый тест (7 класс) 

1 вариант (40-45 мин)
1. Назовите закон. Свет в прозрачной однородной среде распространяется прямолинейно.

А) Отражения света. Б) Преломления. В) Прямолинейного распространения света. Г) Правильного ответа А-В нет.

2. Известно, что мы видим тела и не являющиеся источниками света. Какое явление приводит к этому?

А) Отражение света. Б) Преломление света. В) Поглощение света. Г) Все три явления.

3. На рис.4 изображены линзы. Какие собирающие? А) 1,2,3,4. Б) 1,2,3. В) 2,3,4. Г) 3,4.

 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



4. Наибольшее отклонение колеблющегося тела от положения равновесия называется …

А) частотой колебаний. Б) амплитудой колебаний. В) периодом колебаний. Г) расстоянием между точками колеблющегося тела.

5. Число колебаний в единицу времени называется …

А) частотой колебаний. Б) периодом колебаний. В) амплитудой колебаний. Г) Герцем.

6. Какой буквой обозначается частота?

А) Т. Б) А. В) Х. Г) ν.

7. В каких единицах измеряется период?

А) Гц. Б) с. В) 1\с. Г) кГц.

8. Какое из приведенных ниже утверждений верно?

А) Только газы состоят из молекул. Б) Только жидкости состоят из молекул. В) Только твердые тела состоят из молекул. Г) Только жидкости и газы состоят из молекул. Д) Все тела состоят из молекул.

9. Как взаимодействуют между собой молекулы вещества? 

А) Только отталкиваются. Б) Только притягиваются. В) Отталкиваются и притягиваются. Г) Не притягиваются и не отталкиваются. Д) Среди ответов А-Г нет правильного.

10. В каких телах при одинаковой температуре диффузия происходит быстрее?

А) В газах. Б) В жидкостях. В) В твердых телах. Г) Во всех одинаково. Д) Среди ответов А-Г нет правильного.

11. В каких единицах в системе СИ измеряется сила?
А) Па. Б) Н. В) Дж.Г) Вт. Д) кг.

12. По какой формуле определяется давление?

А) Р= F: S. Б) F= mg. В) Eп= mgh. Г) А= FS. Д) Р= FS.
13. Какой буквой обозначается мощность?
А) Е. Б) А. В) F. Г) N. Д) Р.

14. Что называют тепловым движением?

А) Равномерное движение отдельной молекулы. Б) Упорядоченное движение большого числа молекул. В) Непрерывное беспорядочное движение большого числа молекул. Г) Прямолинейное движение отдельной молекулы. Д) Среди ответов А-Г нет правильного.

15. При каком процессе количество теплоты вычисляют по формуле Q=gm?

А) При превращении жидкости в пар. Б) При плавлении. В) При сгорании топлива. Г) При нагревании вещества. Д) Среди ответов А-Г нет правильного.

16. Размах колебаний атомов в веществе увеличивается, а порядок в расположении атомов остается неизменным. Какому процессу это соответствует?

А) Испарению. Б) Плавлению кристалла. В) Кипению. Г) Кристаллизации жидкости. Д) Нагреванию кристалла.

17. На рисунке представлены схемы трех опытов. Какие из них соответствуют опытам по наблюдению конвекции?

А) 1,2. Б) 1,3. В) 2,3. Г) 1,2,3. Д) 1. Е) 2. Ж)3.
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18. Двигателями внутреннего сгорания называют двигатели, в которых сгорание топлива происходит …

А) внутри двигателя. Б) в специальной камере, находящейся вне двигателя. В) А и Б.       Г) Среди ответов А-В нет правильного.
19. Какой буквой обозначают удельную теплоту плавления?

А) Q. Б) л. В) L. Г) с. Д) q.

20. От чего зависит скорость испарения жидкости?

А) Только от рода жидкости. Б) Только от ветра над жидкостью. В) Только от температуры. Г) Только от площади поверхности жидкости. Д) От всех условий, перечисленных в ответах А-Г.

21. Какое количество теплоты необходимо затратить, чтобы расплавить 10кг свинца при температуре плавления? Удельная теплота плавления свинца составляет 25000 Дж/кг.

А) 2500000 Дж. Б) 250000 Дж. В) 25000 Дж. Г) 2500 Дж. Д) 0.

22. Образец из вещества в твердом состоянии массой 5кг нагревается и плавится. При этом каждую секунду к нему подводится  60000 Дж теплоты. Определите удельную теплоемкость вещества в твердом  состоянии, пользуясь графиком. А) 36000 Дж/кг гр.С, Б) 3000 Дж/кг гр.С, В) 1800 Дж/кг гр.С, Г) 1200 Дж/кг гр.С, Д) 900 Дж/кг гр.С, Е) 300 Дж/кг гр.С.
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23. Какое количество теплоты необходимо затратить, чтобы нагреть 250г стали от20 до 1020 градусов С? Удельная теплоемкость стали = 500 Дж/кг гр.С.

А) 125000000 Дж. Б) 500000 Дж. В) 250000 Дж. Г) 125000 Дж. Д) Среди ответов А-Г нет правильного.

24. Определите потенциальную энергию  птицы массой 0,5 кг парящей на высоте 20м.
А) 10 Дж. Б) 100 Н. В) 100 Дж. Г) 100 Па. Д) 1000 Н.
25. Мощность  работающего в течение 1 часа трактора 55 кВт. Определите совершенную работу.
А) 198000 кДж. Б) 198 МВт. В) 198000 Дж. Г) примерно 200000 кПа. Д) примерно 200 кН.
Итоговый тест (7 класс) 

2 вариант (40-45 мин)
1. Доказательством какого закона является образование тени?

А) Только закона преломления. Б) Только закона отражения света. В) Только закона прямолинейного распространения света. Г) Всех трех законов.

2. Известно, что тела, не являющиеся источниками света, могут быть видимы. Какое явление приводит к этому?

А) Поглощение света. Б) Отражение света. В) Преломление света. Г) Ни одно из этих явлений.

3. Какие из линз рассеивающие? (рис.4) А) 1,2,3,4. Б) 1,2. В)2,3,4. Г) 1,2,3.

 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



4. Время, за которое тело совершает одно полное колебание, называется …

А) периодом колебаний, Б) частотой колебаний. В) амплитудой колебаний. Г) секундой.

5. Какой буквой обозначается период?

А) ν. Б) Т. В) А. Г) Х.

6. В каких единицах измеряется частота?

А) с. Б) Гц. В) мс. Г) мин.

7. Колебания какой частоты называют звуковыми?

А) Меньше 16 Гц. Б) Больше 16 Гц. В) От 16 до 20000 Гц. Г) Больше 20000 Гц.

8. Какое из ниже приведенных утверждений верно?

А) Только жидкости состоят из молекул. Б) Только жидкости и газы состоят из молекул. В) Только газы состоят из молекул. Г) Все тела состоят из молекул. Д) Только твердые тела состоят из молекул.

9. В каких телах происходит диффузия?

А) Только в газах. Б) Только в жидкостях. В) Только в твердых телах. Г) Только в газах и жидкостях. Д) В газах, жидкостях и твердых телах.

10. Какие силы действуют между молекулами вещества?

А) Только силы притяжения. Б) Только силы отталкивания. В) Силы притяжения и силы отталкивания. Г) Силы взаимодействия. Д) Среди ответов А-Г нет правильного.

11. В каких единицах измеряется давление?
А) Н. Б) Па. В) Дж. Г) Вт. Д) кг.

12. По какой формуле определяется сила тяжести?
А) F= m\g. Б) F= g\m. В) F= mg. Г) F= Р\S. Д) Среди ответов А-Г нет правильного.

13. Какой буквой обозначается работа?
А) N. Б) F. В) Р. Г) А. Д) m.
14. Какое из приведенных ниже предложений является определением внутренней энергии?

 А) Энергия, которой обладает тело вследствие своего движения, Б) Энергия, которая определяется положением взаимодействующих тел или частей одного и того же тела. В) Энергия движения и взаимодействия частиц, из которых состоит тело.

15. На рисунке представлены схемы трех опытов. Какие из них соответствуют опытам по наблюдению излучения?

А) 1,2,3. Б) 1,2. В) 1,3. Г) 2,3. Д) 1. Е) 2. Ж) 3. 
16. При каком процессе количество теплоты вычисляют по формуле Q=cm(t2-t1)?

А) При превращении жидкости в пар. Б) При плавлении. В) При сгорании топлива. Г) При нагревании тела. Д) Среди ответов А-Г нет правильного.

17. Размах колебаний атомов в веществе уменьшается, а порядок в расположении атомов остается неизменным. Какому процессу это соответствует?

А) Остывание кристалла. Б) Кристаллизация жидкости. В) Конденсация. Г) Плавление кристалла. Д) Испарение.
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18. Коэффициентом полезного действия (КПД) называют …

А) отношение энергии, выделившейся при сгорании топлива, к полезной работе. Б) произведение полезной работы и энергии, выделившейся при сгорании топлива. В) отношение полезной работы к энергии, выделившейся при сгорании топлива. Г) Среди ответов А-В нет правильного.
19. Какой буквой обозначают удельную теплоту плавления?

А) Q. Б) л. В) L. Г) с. Д) q.

20. От чего зависит скорость испарения жидкости?

А) Только от рода жидкости. Б) Только от ветра над жидкостью. В) Только от температуры. Г) Только от площади поверхности жидкости. Д) От всех условий, перечисленных в ответах А-Г.

21. Какое количество теплоты необходимо для обращения в пар 5кг жидкого эфира при температуре кипения? Удельная теплота парообразования эфира составляет 400000 Дж/кг.

А) 80000 Дж. Б) 20000000 Дж. В) 2000000 Дж. Г) 200000 Дж. Д) 0.

22. Какое количество теплоты необходимо затратить, чтобы нагреть 100кг кирпича от 20 до 320 градусов С? Удельная теплоемкость кирпича = 750 Дж/кг гр.С.

А) 225000 Дж. Б) 22500000 Дж. В) 250 Дж. Г) 75000 Дж. Д) Среди ответов А-Г нет правильного.

23. Пользуясь графиком зависимости температуры вещества от времени, определите удельную теплоту плавления вещества массой 2кг, если при этом ежесекундно подводится 10кД теплоты.
 А) 200кДж/кг, Б) 175кДж/кг, В) 100кДж/кг, Г) 75кДж/кг, Д) 25кДж/кг, Е) 5кДж/кг.
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24. Масса колонны 500 кг, а площадь  ее опоры 0,5 м2. Определите давление.
А) 10 кПа. Б) 10 кН. В) 1 кПа. Г) 1000 кг. Д) 1000 Н.
25. Работа двигателя  за 2 часа равна 3,2 х 108 Дж. Определите его мощность.
А) 22 х 1010Дж. Б) 22 х 1011Вт. В) 22 х 1010Н. Г) 22 х 1010Вт. Д) 22 х 1011Дж.

Оценка: менее 11 ответов – «2», 11-15 ответов –«3», 16-19 ответа – «4», 20-25 ответов – «5».

Ответы: 

1 вариант: 1в, 2а, 3в, 4б, 5а, 6г, 7б, 8д, 9в, 10а, 11б, 12а, 13г, 14в, 15в, 16д, 17д, 18а, 19а, 20а, 21б, 22е, 23г, 24в, 25а;

2 вариант: 1в, 2б, 3г, 4а, 5б, 6б, 7в, 8а, 9д, 10в, 11б, 12в, 13г, 14в, 15е, 16г, 17а, 18в, 19б, 20д, 21в, 22б, 23а, 24а, 25б.
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